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A Mátyás Fa Kft. akkori programjának
a Zselici Erdészet volt a házigazdája.
Már a 2016-os bemutató során is emlí-
tésre került egy új harveszterfej kifej-
lesztésének folyamata, mely 2017
õszén Sopronban, az InnoLignum kiál-
lításon debütált. A soproni kiállítást kö-
vetõen immár üzemi körülmények kö-
zött mutatkozhatott be Somogyban az
új innováció, az érdeklõdõ szakmai kö-
zönség elõtt. 

A bemutatóra a házigazda SEFAG
Zrt. Marcali Erdészetének cser fõfafajú
állományában került sor, mely tarvágá-
sos technológiával történõ felújításra
lett elõírva. Balatonszentgyörgy köz-
séghatárban a 15I jelû erdõrészlet ha-
tárán köszöntötték a szervezõk és a há-
zigazdák képviselõi a megjelenteket.

Spingár Péter, a SEFAG Zrt. termelé-
si vezérigazgató-helyettese többek kö-
zött elmondta: „Ezeknek a technoló-
giáknak egyre nagyobb jelentõségük
van. A jól képzett erdészeti szakembe-
rek hiánya – sajnálatos módon – már
érezhetõ az ágazatunkban is, ugyan-
akkor továbbra is fontos elvárásunk és
elemi érdekünk a termelési lehetõségek
és a megszokott minõség megtartása.
A megjelenõ új technológiák jelenthetik
az egyik kitörési lehetõséget számunkra.”

Mátyás Csaba, a Mátyás Fa Kft. ügy-
vezetõ tulajdonosa köszöntõjében hoz-
zátette: „Elkerülhetetlen a jövõben új

technológia bevezetése. A gazdálkodás
célja az erdõbõl a maximális érték ki-
hozatala, gyorsan és hatékonyan. Gaz-
dálkodóként úgy látjuk, hogy a maga-
sabb felkészítési fokú és kevésbé
dimenziós faanyag, illetve értékes vá-
lasztékok termelésénél a jövõben sem
nélkülözhetõ, sõt bizonyos esetekben ki-
zárólagos az élõmunka.”

A Rottne H21 D típusjelû harveszter
bemutatása során Mátyás Csaba a har-
veszterfej specialitásait igyekezett ki-
emelni. Mint elmondta, a bemutatón
használt harveszterfejet tavaly decem-
berben mutatta be a fejlesztõ. Speciáli-
san keményfára alakították ki. 

A részletesebb mûszaki jellemzõk-
rõl már Miroslav Klasek, a Rottne cso-
port közép-európai képviseletének ve-
zetõje tartott elõadást. Megtudtuk,
hogy a Rottne alapvetõen tûlevelû ál-
lományokra fejleszti a gépcsaládjait.
Mivel Közép-Európában nagy a lom-
bos állományok aránya, így adódott a
lehetõség egy új fejlesztési irányra és
annak kipróbálására hazai viszonyok
között. 

A Rottne H21 a világ legnagyobb já-
rókerekes harvesztere. A harveszterhez
LogMax – szintén svéd gyártmányú –
fejet választottak. A legnagyobb kü-
lönbség, hogy ezen a fejen csak két
motoros henger van, melyek mindegyi-
ke külön-külön is mûködtethetõ. Eh-

hez társul az egyenes hátfal és a három
olló, melyek szintén képesek az egy-
mástól független mozgásra. Ez teszi le-
hetõvé a térgörbe fák feldolgozását. 

Sokféle gép dolgozik az erdõkben,
de a legfontosabb tényezõ a gépkeze-
lõ. Egy ilyen 400 ezer eurós gépnél a
lényeges szempont, hogy legyen meg-
felelõ szervizháttér, azaz ha meghibá-
sodik a gép, a lehetõ leggyorsabban ja-
vításra kerüljön sor. 

Mivel a döntõvágás során a láncra fel-
verõdik a talaj, éppen ezért keményfém
lapkás lánc használandó. Megfelelõ
szervizelés mellett 15–20 ezer üzemórá-
ra tervezett élettartammal mûködtethetõ
a harveszterfej. 

A gép napi kapacitása elérheti a 250
m3-t. Ehhez a termelési kapacitáshoz 2
forwarder rendelhetõ. A Rottne egyéb-
ként azért választotta a LogMax fejet,
mert Brazíliában dolgozik a legtöbb
belõle, ahol igazán kemény a faállo-
mány. 

A döntõfej legfõbb ismérve, hogy
egyszerû konstrukció, mely 70 cm-es
maximális tõátmérõig használható. De
ez önmagában kevés ahhoz, hogy
eredményt érjünk el. A másik fontos
tényezõ, hogy milyen gép mûködteti
ezt a fejet. 

A Rottne fejlesztése során kiemelt
szempont volt a szervizelhetõség. Ezért
a tervezés során az átláthatóság és a
könnyû hozzáférés voltak a fõ szem-
pontok. 

Valamennyi Rottne harveszteren
azonos a vezérlõfülke. Kialakítása öt-
vözi a vezérlés gyakorlati igényeit és
az ergonómiát. A kezelõ- és ellenõrzõ
felületek modern, számítógép-vezérelt,
könnyen átlátható és értelmezhetõ
megjelenítéssel teszik lehetõvé a gép
viszonylag egyszerû mûködtetését.
Minden eladott géphez jár egy 2 hetes
gépkezelõi kurzus, de ahhoz, hogy va-
laki igazán jó gépkezelõvé váljon, leg-
alább egy év gyakorlat kell. 

Stabil, megbízható és nagy ka-
pacitású

A Rottne H21 D 6 vagy 8 kerékkel és
John Deere által fejlesztett modern dí-
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Eljött az aratás ideje?
Harveszter keménylombos véghasználatban

A Mátyás Fa Kft. és a SEFAG Zrt. közösen szervezett gépbemutatójára több
mint száz szakember volt kíváncsi 2017 novemberében. A svédországi Rottne
erdészeti gépgyártó 2016 õszén mutatta be legújabb forwarderjeit a SEFAG
Zrt. erdeiben, mely szakmai rendezvényrõl az Erdészeti Lapokban közöltünk
beszámolót. 

Hirdessen az 
Erdészeti Lapokban!
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zelmotorral felszerelt, amely megfelel
a Tier 4 (FT4) kipufogógáz-követelmé-
nyeinek. A teljesen új hidrosztatikus át-
tételnek köszönhetõen nagyon nagy
vonóerõ áll rendelkezésre. 

Emellett erõsebb daru került a gépre,
amely lényegesen nagyobb emelõerõt
biztosít. Ennek teljes kihasználása érde-
kében a hidraulikus rendszert kettõs szi-
vattyúval látták el. A fejlesztõk a gép ter-
vezése során igyekeztek maximálisan
kifeszíteni a szerkezet terepjáró képes-
ségét és a döntési mûvelethez rendelt
stabilitást.

A somogyi gépbemutatón a legna-
gyobb, 8 kerekes változattal ismerked-
hettek meg a szakemberek, de a gyár-
tó számos más konstrukciót is kínál. 

Egyszerû mûszaki megoldások
A Log Max 7000C fej nagy szilárdságú
keretre épül, és kombinálja a nagy tel-
jesítményt és a nagy sebességet. Ez a
fej nagyon jól teljesít keményfa esetén,
elágazó törzseken is.

A változó elõtolást biztosító henger-
motorok gyorsabb sebességet biztosí-
tanak a kevésbé dimenziós faanyag
esetén, de az automatikus szabályozás-
nak köszönhetõen nagyobb erõt képe-
sek kifejteni a vastagabb fákon. A jól
elhelyezett és nagy teherbírású védõ-
burkolatok megóvják a belsõ alkatré-
szeket és a tömlõket egyaránt.

A nagy teljesítményû fûrész hidrau-
likája lehetõvé teszi az impulzusvágást
és a vastag faanyag gyors átvágását a
kezelhetõ átmérõtartományon belül.

A harveszter termelési kapacitásá-
hoz, mint említettük 2 forwarder beál-
lítására van lehetõség. A Mátyás Fa Kft.
ezért a gépbemutatón a svédországi
ROTTNE forwardercsalád F15D típus-
jelû kihordó gépét hozta el Somogyba.

A mélységében prezentált mûszaki
jellemzõk közül használhatóság szem-
pontjából a legkiemelkedõbb, hogy a
törzskormányzás mellett a kerekek is
kormányozottak a Rottne forwarderén,
jelentõsen növelve a gép manõverez-
hetõségét. Rendkívül szûk kanyarodási
ív jellemzi, külsõ körön, ami 8580 mm. 

A másik kiemelkedõ érdekesség a
daru rotátorába szerelt súlymérõ egy-
ség. Ezzel a gép folyamatosan összegzi
a fel- és leterhelés tömegét. Ha például

közvetlenül közúti szállítójármûre ter-
heli át a rakományát külön mérlegelés
nélkül ismertté válik a felterhelt tömeg,
és így a szállítójármû össztömege is.

Kiemelkedõ ergonómiai megoldá-
sok teszik kényelmessé a gép kezelé-
sét, de az emberi egészség és a kör-
nyezet védelmét az új motor és az
égésterméket elvezetõ kipufogórend-
szer technikai megoldásai biztosítják. 

A fülke a kor követelményeinek meg-
felelõen könnyen billenthetõ, így a kar-
bantartás, szerviz elvégzése egyszerûbb.
(Tekintettel arra, hogy korábbi cikkünk-
ben már bemutatásra kerültek a gép
részletesebb mûszaki paraméterei, most
eltekintünk ettõl.)

A ROTTNE kihordói, a faanyag-
mozgatáson túl, lényegesen szélesebb
körben alkalmazhatóak, elsõsorban a
különbözõ adapterek által. Ezzel ki-
használtságuk jelentõsen növelhetõ,
így lehetõvé téve a mind gazdaságo-
sabb üzemeltetést. A gépek magyaror-
szági forgalmazását és szervizhátterét a
csehországi Reparoserves SPOL S.R.O.
biztosítja, bonyhádi telephellyel.

Ihárosi Péter, Spingár Péter
SEFAG Zrt.

Káldy József
Mátyás Fa Kft.
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